

正作风 严纪律 提效能

县纪委监委党风室 ——

节后上班第一天 作风检查提精神

10月7日是中秋、国庆“双节”后上班的第一天。当日，县纪委监委党风室迅速行动，成立监督检查组深入到县直相关单位，重点检查干部职工是否到岗到位、履行岗位职责，敲响作风纪律警钟，督促党员干部快速收心归位，勉励大家迅速进入工作状态。

检查组采取“四不两直”的方式，先后到县文明办、团县委、县妇联、县侨联等单位，通过核对签到表、外出备案表、请假条，检查是否存在工作人员节后空岗、迟到等情况，通过突击检查、现场抽查，着重监督检查单位工作人员是否存在“懒散漫”及工作效率低下等问题。

检查中发现，节后上班第一天，干部在岗情况较好，大部分单位干部职工已进入紧张的工作状态。但仍有部分单位存在作风建设重视程度不够、制度落实不到位，个别工作人员上班迟到、玩手机等问题。

下一步，县纪委监委将以永远吹冲锋号的政治自觉和战略定力，持续加大“四风”问题的监督检查和明察暗访力度，既要“把脉问诊”找准问题，还要“对症下药”开出良方，坚持以严的基调、严的措施、严的氛围纠治“四风”和“慵懒散慢”等问题，不断推进干部作风建设常态化长效化。（杨杰）

县纪委监委干部监督室 ——

严明工作纪律 律人必先律己

为进一步严明工作纪律，加强干部作风建设，督促全体纪检监察干部集中精力迅速进入工作状态，10月7日上午，县纪委监委干部监督室对委机关和巡察办人员到岗情况及工作状态进行检查。

检查组通过现场查看与打卡签到记录相结合，重点检查了节后人员上班是否按时到岗、是否存在违反工作纪律等情况。

从检查的总体情况看，节后纪检监察干部均能够严格遵守工作纪律，及时从“假日模式”切换到“工作模

式”，以更严实的工作作风、更有力的责任担当、更振奋的精气神投入到工作中。

执纪者必先守纪，律人者必先律己。纪检监察干部应当模范遵守纪律规定，贯彻落实作风建设各项要求，以更高标准、更严要求约束自己，以实际行动当好表率。下一步，县纪委监委干部监督室将持续紧盯“节点”“考点”进行监督检查，持续释放全面从严、一严到底的强烈信号，持续打造良好的纪检监察铁军形象。（董晓丽）

我县民间艺人把《红楼梦》唱到了北京

“不错，很不错！”欣赏完我县艺人表演的《红楼梦》唱段，红学家和观众们啧啧称赞。

10月6日，北京，天高云淡。国家植物园黄叶村碉楼前《红楼梦》主题舞台，我县平调三弦书代表性传承人李春迎等表演的《宝玉探病》、大调曲子代表性传承人郭彩云等表演的《宝玉哭黛玉》地域特色鲜明，吸引了广大观众。

北京曹雪芹学会创会会长、著名红学家胡德平，平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心副主任杨淑祯，以及相关专家观看了当天的演出。

10月1日至10月6日，“第十四届曹雪芹文化艺术节·红迷嘉年华”活动在国家植物园举行。其中，“红楼演艺”是本次活动的一大亮点。来自我县的曲艺节目《宝玉探病》《宝玉哭黛玉》参加了“红楼演艺”的展演，每天一场的演出有力地宣传了我县说唱文化。

我县是全国唯一的国家级说唱文化生态保护实验区，天然与《红楼梦》有渊源。北宋汝官窑遗址位于我县大营镇清凉寺村，《红楼梦》里写到了汝窑瓷器美人觚、汝窑花囊和汝窑盘。利用我县非遗项目小米醋制作技艺策划设计的红楼文化创意产品——林黛玉醋坛子、王熙凤醋坛子，受到人们青睐。特别是我县民间自古以来流传着众多以《红楼梦》为题材的曲艺和传统戏剧唱段——《晴雯撕扇》《黛玉赏月》《潇湘夜雨》《宝玉探病》等均为河南坠子、大调曲子、三弦书等曲艺、戏剧的著名唱段。

2023年文化和自然遗产日期间，平顶山说唱文化(宝丰)生态保护发展中心、河南省红楼梦研究会、北京曹雪芹文化发展基金会三方签订了框架合作协议，启动了“《红楼梦》说唱文化实践保护计划”。

“我们将与多方合作，梳理宝丰与《红楼梦》有关的曲艺、民间文学、传统技艺等相关非遗项目，整理相关文字、实物以及影像资料，探讨推动说唱文化生态的系统性保护，激发宝丰非遗的创造性转化与创新性发展，助力乡村振兴，推动文旅融合，全面建设好国家级说唱文化生态保护实验区。”杨淑祯说。（徐真真）

市市场监管局调研组来我县调研

为加快推进基层市场监管所标准化规范化建设，提升市场监管基层治理能力，10月8日，市市场监督管理局党组成员、副局长周卫东等一行4人到我县，对基层市场监管所标准化规范化建设工作进行调研。

调研组听取了我县基层市场监管所标准化规范化建设工作开展情况的汇报，并先后到城关市场监管所、杨庄市场监管所实地察看并详细了解了市场监管所基础设施、人员结构、机制制度和日常工作等情况。

周卫东强调，市场监管所要突出党建引领作用，推动党建工作与基层市场监管所“标准化”“规范化”建设同频共振；要严格按照市场监管总局、省市场监管局“两化”建设要求，进一步规范标识使用、配齐基层市场监管所办公设备、执法装备等；要进一步明确事权划分，统一业务规范，健全管理制度；要着力提升基层监管干部的综合素质及实战能力，增强队伍凝聚力；要从分类监管、风险监管、信用监管等方面找思路，让“两化”建设工作出特色、出亮点。（徐晨松）

闹店镇西杨庄村 —— 『积分制』激活移风易俗新风尚

为推动农村精神文明建设和移风易俗常态化，近日，闹店镇西杨庄村新时代文明实践站运用积分制开展移风易俗、破除陈规陋习活动。

活动中，闹店镇党委委员、宣统委员黄魏纳和村党支部书记田作报分别向村民详细讲解了积分制的意义和评定标准，让村民了解日常的一言一行都可以转化为具体积分，充分调动村民参与积分制的热度和主动性，积极投身乡村治理，深入推进移风易俗。现场还设置了积分兑换区，村民根据自己的积分兑换相应的礼品。大家表示，参与积分制不仅可以兑换奖品，更重要的是在潜移默化中推进了乡村治理，促进了乡风文明，邻里乡亲也更加和睦，用实际行动加快推进乡风文明建设，助力乡村振兴。（商向阳）



为进一步弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德，9月29日上午，天马百姓舞台开展“爱在中秋节 情暖敬老院”主题活动。先后到闹店镇敬老院、赵庄镇敬老院开展义务演出活动，让老人们过一个开心快乐的中秋佳节。

活动中，演员们为敬老院的老人们送去了月饼，还为老人们献上了戏曲、歌曲、舞蹈等丰富多彩的节目。精彩的表演将浓浓的敬老情注入到每个老人的心田，既唱出了浓情，又舞出了欢乐，为平日略显宁静单调的老年生活增添了许多欢快喜庆的色彩，博得了在场老人的阵阵掌声。李洪昌 摄影报道

医保局 ——

踊跃捐款献爱心 传递力量暖人心

日前，观音堂林业生态旅游示范区回龙庙村困难户蔡某因患重病住进ICU重症监护室，病情严重，家庭特别困难。作为县医保局的结对帮扶村，该局党组获悉后，高度重视，立即号召全体干部职工踊跃捐款献爱心。

活动中，该局领导班子成员率先垂范，带头捐款，广大职工积极响应，纷纷慷慨解囊。据悉，本次捐款活动中募集

到的爱心善款将会第一时间交到贫困户的家人手中，以便患者得到及时救治。

涓滴之水成海洋，颗颗爱心变希望。此次捐款活动，既给困难家庭带去了福音，又增强了干部职工与困难群众携手并进、共渡难关的信心与决心，营造了用真心凝聚人心、用爱心温暖群众的帮扶氛围，彰显了医保人的初心和使命。（王秋丽）